
 

 

 

Heerenveen, 28 november  
2023, 

 

Betreft: Tips – fiscale regelingen benutten voor het einde van het jaar 

Het einde van het jaar nadert. Wij vragen aandacht voor enkele fiscale regelingen waarvan u 
eventueel nog gebruik kunt maken. Als u nog vergoedingen wilt betalen aan het personeel kijk dan of 
er nog ruimte is in de werkkostenregeling. Wanneer u het voornemen heeft om investeringen te doen 
bepaal dan of het fiscaal gunstig is om dat dit jaar nog te doen. Houd daarbij rekening met 
investeringsaftrek en éénmalige willekeurige afschrijving. Hieronder worden de verschillende 
regelingen nader toegelicht. 

Werkkostenregeling 

De werkkostenregeling (WKR) is een regeling waarmee u als werkgever onbelaste vergoedingen of 
verstrekkingen aan uw werknemers kunt geven. In 2023 is de vrije ruimte over uw fiscale loon tot en 
met € 400.000 3,0%. Over het bedrag van de loonsom boven € 400.000 is de vrije ruimte in 2023 
1,18% . Als het bedrag dat u onbelast besteedt, boven de grens van de vrije ruimte komt, moet u 
over het gedeelte dat boven de grens komt, 80% belasting betalen. 

Om te profiteren van de WKR, kunt u gerichte vrijstellingen gebruiken. Deze zijn ook onbelast, maar 
gaan niet ten koste van de vrije ruimte. Een gerichte vrijstelling is bijvoorbeeld het vergoeden, geven 
of beschikbaar stellen van een laptop. Of het vergoeden of betalen van een cursus of overnachting 
voor het werk. 

Voor een aantal voorzieningen die met het werk of de werkplek te maken hebben, gelden nihil 
waarderingen. Deze voorzieningen zijn op € 0 gewaardeerd en daardoor onbelast. Bijvoorbeeld koffie 
en thee op het kantoor of een ov-abonnement. Nihil waarderingen gaan niet ten koste van de vrije 
ruimte. 

Investeringsaftrek 

De investeringsaftrek is een fiscale regeling die bedrijven stimuleert om te investeren in 
bedrijfsmiddelen. Als u in 2023 investeert in bedrijfsmiddelen, kunt u onder bepaalde voorwaarden 
in aanmerking komen voor investeringsaftrek. Om in 2023 in aanmerking te komen voor 
investeringsaftrek moet u een bedrag tussen € 2.601 en € 353.973 investeren in bedrijfsmiddelen 
voor uw onderneming.  



Eénmalige willekeurige afschrijving 

Daarnaast is er in 2023 een eenmalige regeling willekeurige afschrijving voor bepaalde nieuwe 
bedrijfsmiddelen. Met deze regeling kunt u voor investeringen die u doet in 2023 maximaal 50% van 
de afschrijvingskosten (aanschafkosten minus de restwaarde) direct in 2023 ten laste van de winst 
brengen. 

Er zijn echter enkele voorwaarden waaraan u moet voldoen om in aanmerking te komen voor deze 
regeling. Zo mag u alleen willekeurig afschrijven over de aanschaf- en voortbrengingskosten die u in 
het kalenderjaar 2023 hebt gemaakt. Kosten uit eerdere of latere jaren mag u niet meetellen. U moet 
het bedrijfsmiddel in gebruik nemen vóór 1 januari 2026. Bovendien geldt de regeling niet voor 
gebouwen, schepen, vliegtuigen, bromfietsen en motoren, personenauto’s die niet zijn bestemd voor 
beroepsvervoer, immateriële activa zoals vergunningen en goodwill, dieren, bedrijfsmiddelen die 
hoofdzakelijk zijn bestemd voor verhuur, openstaande wegen en paden, inclusief bruggen, viaducten, 
duikers en tunnels. Ook geldt de regeling niet voor bedrijfsmiddelen die al willekeurig worden 
afgeschreven op grond van een andere regeling. 

 

Vragen ? 

 

Mochten jullie naar aanleiding van bovenstaande informatie nog vragen hebben, bel gerust! Wij 
willen u graag helpen. (0513-842987) 

 

 

Met vriendelijke groet, 

Team Raethuis 

 

 

 


